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Dr. sc. Tihana Nemčić Bojić izbornica je hrvatske ženske futsal reprezentacije i prva žena

koja je vodila muški nogometni klub u Hrvatskoj, kroz svoju je karijeru iskusila sve izazove s

kojima se žene susreću u tradicionalno muškom svijetu. 

Godina je bila 2012. kada je nogometni svijet u Hrvatskoj, naviknut na muška lica na trenerskim

klupama, ostao iznenađen. Na čelo petoligaša Viktorije iz Vojakovca stigla je 24-godišnja

plavuša, Tihana Nemčić, četiri godine ranije finalistica izbora za Miss sporta. Umjesto glamura

modnih pista, odabrala je blatnjave terene, dvaput tjedno putujući gotovo 120 kilometara od

Zagreba kako bi vodila treninge i nedjeljne utakmice. Odjevena u plavu trenirku, s kosom

svezanom u rep, trčala je uz igrače i autoritativno izdavala naredbe: “Nametnite svoj tempo!
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Nema stajanja! Dodajte loptu precizno!” Iako je prštala samopouzdanjem, priznala je da je

osjećala “određenu tremu” preuzimajući amaterski klub. S ironičnim osmijehom, svjesna

predrasuda koje njezin izgled može izazvati, poručila je: “Svjesna sam da sam plavuša”,

inzistirajući da ženstvenost i nogomet nipošto nisu međusobno isključivi pojmovi. Njezin dolazak

izazvao je pravu pomutnju, a interes igrača iz drugih klubova za transfer u Viktoriju naglo je

porastao.

Igrači su, isprva, bili zatečeni.

Kad smo čuli da ćemo dobiti žensku trenericu, bili smo iznenađeni – priznao je tada

branič Kristian Klasan.No, iznenađenje je brzo preraslo u poštovanje. Tihana nije

tražila autoritet na temelju spola, već ga je zaradila znanjem, pripremom i stavom.

Njezin put nije bio slučajan, već “logičan slijed” događaja za nekoga tko je, kako

kaže, “u nogometu praktički cijeli život”. S diplomom Kineziološkog fakulteta u

Zagrebu, bogatim igračkim iskustvom u ŽNK Dinamo Maksimir i bivšim statusom

reprezentativke, uz to što je već tada vodila žensku U-17 reprezentaciju i školu

nogometa za djevojčice, njezine su kvalifikacije bile neupitne.

Ne vidim zašto bih bila manje sposobna od muškarca za ovaj posao, budući da sam

za njega stručna i obrazovana – odlučno je izjavila Nemčić.

Danas kao dr. sc. Tihana Nemčić Bojić, profesorica na Kineziološkom fakultetu u Zagrebu i

izbornica hrvatske ženske futsal reprezentacije, postala je jedan od najglasnijih i najvažnijih

glasova u borbi za ravnopravnost. Kroz svoj akademski i trenerski rad, ali i javne nastupe,

aktivno progovara o sistemskim problemima. Iz vlastitog iskustva zna koliko je teže uspjeti u

“muškom svijetu”. U jednom muškom klubu, prisjeća se, igračima je trebalo više od mjesec dana

da je u potpunosti prihvate kao trenericu. Svaki put je morala iznova dokazivati svoju stručnost i

znanje kako bi stekla poštovanje koje se muškim kolegama često podrazumijeva.

Tihana Nemčić Bojić danas svoj utjecaj koristi kako bi osnažila nove generacije. Kao

ambasadorica kampanje Hrvatskog nogometnog saveza pod nazivom “Ženama je mjesto u

nogometu”, zajedno s drugim uspješnim sportašicama poput Doris Bačić, Ive Olivari i Ivane

Martinčić, ruši stereotipe i šalje snažnu poruku. Posebno je usmjerena na problem s kojim se

suočavaju djevojčice. Istraživanja, naime, pokazuju da mnoge od njih odustaju od sporta zbog
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straha od osude, manjka samopouzdanja ili osjećaja nesigurnosti u pubertetu. Njezin pionirski

rad nije ostao nezapažen ni na međunarodnoj sceni, gdje je prepoznata kao jedna od

predvodnica promjena koje osnažuju žene da preuzmu trenerske pozicije u muškim sportovima.

Svojim angažmanom kao prva žena nogometna analitičarka na HRT-u, Tihana je izazvala

iznimno pozitivne reakcije javnosti i potaknula ključan razgovor o ravnopravnosti, pomažući da

žene u nogometu prestanu biti tabu tema. Iako primjećuje jasne razlike u komunikaciji, energiji i

sociološkim aspektima između muškog i ženskog sporta, te se u radu s muškarcima trudi

pronaći balans i izbjeći “previše ženske energije”, ona vjeruje da je veće sudjelovanje žena u

svim segmentima sporta prirodan proces. Taj proces, kako kaže, ovisi o želji samih žena da se

uključe i preuzmu inicijativu. Njezina priča, od terena u Vojakovcu do doktorske disertacije o

ženskom nogometu i futsalu, dokaz je da se barijere mogu srušiti. Univerzalna poruka njezine

karijere jest – što god radili, vjerujte u sebe, a ne u ono što vam drugi govore. Jer Tihana Nemčić

Bojić nije samo dokazala da je ženama mjesto u nogometu, već da ga mogu i predvoditi.

Napomena: Ovaj članak objavljen je uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije iz

Programa za poticanje novinarske izvrsnosti.

Foto: Tihana Nemčić, KIF
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